

稳增长扩投资,发展步伐坚实有力

本报讯(通讯员 郁玉华 张海勇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 2024年,牡丹区培育省级“专精特新”企业17家,新增省数字经济“晨星工厂”10家、创新型中小企业38家,入库科技型中小企业94家,高新技术产业产值首次突破100亿元、增长17%。工业经济聚能成势,发展步伐坚实有力。

坚定不移推进工业二次创业,持续做大做强新能源新

材料、机电设备制造、农副食品加工等10个重点工业产业链,技改项目投资增速居全市第1位,新增规上工业企业15家、达到182家,培育年产值超100亿元产业链1个、超50亿元2个,预计全年实现产值374亿元、增长24.7%。持续增强牡丹经济开发区承载能力,盘活闲置低效工业用地500亩,新落地过亿元项目11个,工业投资增长25%,规上工业总产值突破100亿元、增长10%,人

选市级绿色园区。天盛纤维素荣获山东省制造业企业单项冠军。

同时,牡丹区塑优势、聚人气,服务业发展活力迸发。去年,引进知名品牌菏泽首店46家,开展消费品以旧换新活动24场。老城曹州大放异彩,入选山东省最美商圈文化空间,二期建设加快推进;佳和城一枝独秀,日均人流量达到5万人以上,一公里内吸引9家金融机构入驻,核心商圈集聚效

应凸显。新增规上服务业企业17家、达到64家,实现营收27.4亿元、增长17.5%。持续推动电商发展,线上活跃店铺3.5万家,全年实现网络零售额55亿元、增长10%,获评山东省现代流通强县。

大力实施A级景区焕新行动,新增3A级旅游景区2个、三星级旅游饭店2家、三星级旅游民宿1家,培育市级以上旅游新业态示范基地22处,“李洪周村艺游”“牡丹簪花”“熊猫

花花”等IP火爆出圈,“中国牡丹之都”品牌持续擦亮。全年接待游客450万人次,实现旅游综合收入40亿元,分别增长10.7%、11.7%。

预计全年完成地区生产总值486亿元、增长6%,一般公共预算收入30.5亿元、增长3.7%,新增“四上”企业116家,社会消费品零售总额增长6%,规上工业增加值增长9%以上,城镇、农村人均可支配收入分别增长5.7%、7%。

黄河大集年味浓



近日,牡丹区黄堽镇举行“黄河大集”新春季启动仪式暨己巳新年大联欢活动,群众载歌载舞,现场年货齐全,处处是繁华热闹的景象。该镇将移风易俗宣传融入戏曲表演节目中,从拒绝铺张浪费到倡导绿色生活,从尊老爱幼到邻里和谐,生动形象地展现新农村的文明新风尚。同时,还对移风易俗文艺作品和创作先进个人、集体进行了表彰,为村民现场发放了移风易俗主题年画挂历和新春对联。通讯员 杨云 曹冠群 摄

创新驱动助力地方经济高质量发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月16日,走进位于牡丹区何楼街道办事处的菏泽美微精密电子有限公司车间,一派繁忙而有序的景象映入眼帘。技术人员正全神贯注地在显微镜下检查产品质量,他们手中的每一个精密部件,都承载着科技创新的力量和对品质的严格追求。

菏泽美微精密电子有限公司作为一家高新企业,主要生产中心针、外导体、内导体等精密部件,年产精密零部件达200万只。该公司通过不断加大研发投入,引进先进技术和设备,实现了生产工艺的优化和产品质量的提升。引入自动化生产设备和智能化管理系统,提高生产效率,降低人工成本,注重节能减排和资源循环

利用,实现可持续发展。

菏泽美微精密电子有限公司的成功转型,不仅为当地带来了显著的经济效益,还创造了众多就业岗位,吸引了一批高素质的技术人才和管理人才。同时,也带动了相关配套产业的发展,形成了产业集聚效应,进一步促进了当地经济的高质量发展。

“技改+”提升企业市场竞争力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 近日,牡丹区吴店镇的新科凯邦通信器材有限公司投资4338万元引入ERP系统和MES系统,对通信光缆及电缆生产进行升级改造,实现生产调度、库存管理等多个环节的信息化和智能化,进一步提高了产品性能和产能。

近年来,吴店镇大力推动产业发展高端化、智能化、绿色化,鼓励企业加大技改投入,加强技术改造和科技创新,以“技改+”不断增强市场

核心竞争力。

立足培育壮大高端装备制造产业,通过“技改+延链强链”,提升产业集聚力。发挥山东英博尔电气有限公司的龙头带动作用,建立企业科创联盟,吸引亿华智能装备、三鼎钢结构工程、鑫俸源汽车制造、新科凯邦通信器材等规上企业积极参与合作,共同推进核心技术攻坚,2024年该镇企业完成技改投资1亿元。

坚持“技改+数转智改”,激发企业创新力。鼓励支持企业充分运用大数据、物联

网、人工智能等技术,打造智能工厂和智能制造场景。英博尔电气采用创新的“集成芯”技术,使产品具有高效能、轻量化、低成本等显著优势,荣获2024年省级智能工厂。

同时,吴店镇做好“技改+服务保障”,做优服务驱动力。围绕要素保障、手续办理、投资申报等方面精准施策,将技改政策送上门。围绕新一代信息技术、新能源、新材料、车辆制造、水处理设备等产业链条,组建五个产业链调研专班,为企业技术研发提供参考。

返乡创业助力乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 1月16日,记者走进牡丹区胡集镇尚尧农科园的蔬菜种植大棚,一片繁忙景象映入眼帘。村民们穿梭在茄子种植区内,熟练地采摘着已经成熟的茄子,脸上洋溢着丰收的喜悦。

尚尧农科园由返乡创业企业家李红飞和妻子牛平南倾心创建,占地面积达1000余亩。这里不仅仅是单纯的种植基地,更是一个融合种植、采摘、旅游和休闲等多种元素的农业生态观光园,已然成为我市规模较大的专业种植示范园。

在发展过程中,尚尧农

科园积极与周边多个村庄签订种植合同,大力发展高效现代农业项目。通过引入先进的种植技术和管理经验,提高土地的利用率和农产品的产量与质量。这一举措不仅为地方经济发展增添了强大动力,还为当地村民创造了众多就业机会,带动一方百姓实现就业增收。

据了解,在农科园工作的村民们不仅学到了专业的种植知识和技能,增加了经济收入,还能在家门口就业,照顾家庭和工作两不误。农科园的成功发展,为乡村振兴提供了一个生动的范例。

专场招聘助残疾人就业

本报讯(通讯员 郁玉华 丁其坤 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 日前,牡丹区何楼办事处屈庄村的四级残疾人屈先生来到人社局人力资源市场,参加2025年就业援助月专项活动之一的残疾人专场招聘会。经过认真洽谈,与京环环境服务有限公司达成了就业意向。

为办好这次就业援助月专项活动,牡丹区人社局、区残联组织了乾威保安、京环环境服务、华英食品等20家企业,提供就业岗位520余个,涉及家政服务、物业管理、普工等20余个工种,现场求职人员240余

人,现场达成初步就业意向68人。该招聘会为用人单位和残疾人等困难群体搭建“面对面、零距离”的交流平台,让求职者与用人单位精准对接,提高用工匹配度和成功率、满意度,让用人单位和残疾朋友省心更暖心。

该区人社局、残联将认真落实就业创业扶持政策,积极开展技能培训和创业培训,提高残疾人等就业困难人员的就业创业能力。通过发放创业担保贷款,鼓励支持残疾人等困难群体自主创业;开发保安、保洁、保绿等门槛低的岗位,精准开展就业援助。